   Администрация Ртищевского муниципального района Саратовской области

УПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

РТИЩЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(Управление общего образования Ртищевского района)

ПРИКАЗ

От 27 ноября 2018 года


г. Ртищево




№ 335
	Об установлении размера родительской платы


         В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказом министерства образования Саратовской области № 2288 от 09.11.2018 года «Об установлении максимального размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, находящихся на территории Саратовской области, на 2019 год», постановлением администрации Ртищевского муниципального района Саратовской области  № 1638 от 24 июля 2013 года «Об утверждении Положения о порядке установления, взимания и использования родительской платы в муниципальных дошкольных образовательных организациях Ртищевского муниципального района»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Установить размер родительской платы с 01 января 2019 года на одного ребенка в: 
- ЦРР МДОУ «Детский сад № 1 «Мечта» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 2 «Пчелка» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 3 «Солнышко» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 4 «Колобок» г. Ртищево,  МДОУ «Детский сад № 5 «Сказка» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 6 «Медвежонок» г. Ртищево,  МДОУ «Детский сад № 7 «Журавушка» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 8 «Вишенка» г. Ртищево,  МДОУ «Детский сад № 9 «Ласточка» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 11 «Золотой петушок» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 12 «Звездочка» г. Ртищево, МДОУ «Детский сад № 14 «Солнышко» г. Ртищево,  МДОУ «Детский сад № 15 «Ручеек» г. Ртищево- в размере 1779 рублей ежемесячно;

- МДОУ «Детский сад № 16 «Рябинка» с. Владыкино, МДОУ «Детский сад № 17 «Елочка» с. Елань,  МДОУ «Детский сад № 18 «Вишенка» с. Ерышевка, МДОУ «Детский сад № 19 «Радуга» с. Крутец, МДОУ «Детский сад № 21 «Колобок» с. Лопатино,  МДОУ «Детский сад № 22 «Солнышко» с. Макарово, МДОУ «Детский сад № 23 «Ромашка» пос.Правда, МДОУ «Детский сад № 24 «Вишенка» пос. Ртищевский, МДОУ «Детский сад № 25 «Ромашка» с.Сланцы, МДОУ «Детский сад № 26 «Елочка» с.Салтыковка, МДОУ «Детский сад № 27 «Колобок» п.Темп,  МДОУ «Детский сад № 28 «Теремок» п.Первомайский, МДОУ «Детский сад № 29 «Колокольчик» с.Урусово, МДОУ «Детский сад № 30 «Солнышко» с.Репьевка,  МДОУ «Детский сад № 32 «Лучик» п.Луч, МДОУ «Детский сад № 33 «Звездочка» с. Северка, МДОУ «Детский сад № 34 «Колосок» с.Шило-Голицыно- в размере 1195 рублей ежемесячно. 
2. Руководителям дошкольных образовательных учреждений в срок до 10 декабря 2018 года провести информационно- разъяснительную работу с родителями (законными представителями) воспитанников.

3.  Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник управления общего

образования администрации Ртищевского

муниципального района Саратовской области


С.В.Рудаева

С приказом ознакомлены:

